
一、解：令 tanx   则 
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二、解: 考虑函数 
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三、解：适当选取直角坐标系     ，使得  轴是   和   的公垂线，原点与   和   等

距，且  平面与  和   交成等角.于是  和  的方程分别为 
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经过  或  的平面方程分别为 
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那么这两个平面互相垂直的充要条件是 

           

联立上面三个方程得到 
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由此消去     得到 

                       

写成标准方程的形式，即 

  

    
    

 
  

        
 

  

  
       

这就是轨线上点的坐标所应满足的必要条件. 

现在方程   是轨迹上的点的坐标所应满足的充要条件.如点  的坐标          

适合方程，且  
    ，则可取 
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所以  在分别经过  ,   且互相垂直的两个平面 
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上，从而在它们的交线，即在轨迹上. 

如  
      则  在四条直线 

     
    

 上.不难看到，直线  和   都在轨迹上.直线 
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显然也在轨迹上.例如，平面     和   分别经过  和   且互相垂直，所以  
在轨迹上，  和   上的点也在轨迹上. 例如，点                在平面 

                 和      
       

   

        

上，这两个平面分别经过  和   ，且互相垂直. 

总之，方程   就是轨迹的方程，其图形是一个单叶双曲面. 

四、证明：由于 A BA AB  ，那么 ( ) ( ) 0tr A tr BA AB   . 
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由 A BA AB  ，那么 2 2 2 2,A A B A A B A B A A B A    . 两式相加，可得

2 2 22A B A A B  . 

将式（1）代入式（2），则 0a  ，代入式（1）得 2 0A  . 

五、证明： )1( 因为 )(xf 是 ]1,1[ 上的奇函数，所以 0)0( f 。因为函数 )(xf 在 ]1,0[

上可导，根据拉格朗日中值定理，存在 )1,0( ，使得 )()0()1( fff   

又因为 ,1)1( f 所以 1)(  f  

   )2( 因为 )(xf 是奇函数，所以 )(xf  是偶函数，故 1)()(   ff  

令 xexfxF ]1)([)(  ，则 )(xF 可导，且 0)()(   FF  

根据罗尔定理，存在 )1,1(),(   ，使得 0)(  F  
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六、解：下面我们用归纳法证明
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因为，
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即结论对于 1n 也成立. 
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